

文化中国行

瓮安

轮滑公开赛300余名健儿同台竞技点燃激情

本报讯（瓮安县融媒体中心 罗吉麟）近日，2025年贵州省轮滑公开赛（瓮安站）在瓮安县全民健身活动中心轮滑场开幕。在为期两天的赛事中，来自全省的18支代表队、348名优秀选手同台竞技，展现轮滑运动的速度与激情。

此次比赛按参赛选手年龄划分为成青组、少年甲/乙/丙/丁组及幼儿组共6个组别，赛程设置兼具专业性与趣味性。其中，成青组与少年组以“500米+D争先赛”和“3000米计时赛”为核心项目，考验选手耐力与爆发力；幼儿组则聚焦200米、300米计时赛，为低龄选手提供展示平台。

本次比赛设立单项奖、体育道德风尚奖、团队奖等多个荣誉奖项，兼顾个人成就与集体精神。为确保赛事顺利举办，瓮安县提前谋划，高标准建设专业轮滑场地，并通过系统化培训培育本地轮滑人才，为赛事提供坚实保障。赛事期间，选手们在优质场地上尽情驰骋，不仅刷新个人最佳成绩，更展现出贵州轮滑运动的蓬勃活力。

图为轮滑公开赛精彩瞬间。



黔南幼专代表队斩获世界职业院校技能大赛金奖



本报讯（虞思涵）近日，笔者从黔南幼儿师范高等专科学校获悉，在2025年世界职业院校技能大赛总决赛“教育与体育赛道”中，由该校赵洪祥、彭余慧、陈仪、李景涛4名同学组成的参赛团队从全国117支高水平参赛队伍中脱颖而出，勇夺大赛金奖。

据了解，世界职业院校技能大赛作为教育部牵头，联合国部委和事业组织举办的一项公益性、国际性职业院校综合技能竞赛，是职业院校展示教学成果、学子切磋技艺的重要平台。黔南幼儿师范高等专科学校表示，将进一步优化专业结构、深化教学改革，促进教育链、人才链与地方发展需求的深度融合，不断增强服务区域经济社会发展的能力。

图为获奖团队载誉归来。

都匀

足球小镇见证贵州女足风采



本报讯（都匀市融媒体中心 陈泓廷）近日，2025年贵州省青少年足球锦标赛女子甲、乙组赛事在都匀市足球小镇开赛。在为期8天的激烈比拼中，来自全省各地的女足队伍齐聚于此，展现青春风采，为观众呈现了一场扣人心弦的足球盛宴。

赛场上，矫健身影穿梭于绿茵之间，球猎风扬起，球鞋摩擦草皮的沙沙声与呐喊助威交织成激昂乐章。姑娘们以精准传球、果敢抢断和凌厉射门诠释着竞技体育的魅力。场边教练手持战术板悉心指导，队员们凝神倾听，汗水浸透衣襟却难掩眼中炽热的光芒，每一滴汗水都见证着对胜利的渴望。

经过多轮鏖战，女子甲组（U16—U18）与乙组（U13—U15）最终揭晓排名。甲组冠军由遵义市代表队摘得，其后依次为黔南州、贵阳市、铜仁市、黔东南州、毕节市、六盘水市、黔西南州代表队；乙组桂冠同样归属遵义市，贵阳市、黔南州、安顺市、黔东南州、铜仁市、毕节市、黔西南州分列二至八位。本土作战的黔南州乙组队员胡可楠说：“虽然获得第三名略有遗憾，但整体表现较以往已有显著提升，尤其在都匀这片场地上，清新的空气、优美的环境让人倍感舒适，医疗保障和住宿服务更是贴心周到。”

为确保赛事顺利进行，都匀足球小镇以细致入微的服务护航赛事。针对女性运动员需求，特别增设专属医疗团队，球员公寓内配备定制化生活用品，从健康防护到日常起居，全方位彰显人文关怀。

遵义市体育运动学校校长李黔说：“此次赛事的组织堪称典范，从伙食供应到场地条件，从后勤保障到医疗服务，每一个环节都体现出专业与温度。作为省体育局推动青少年足球‘一主四辅’训练体系后的首场大赛，它既是对全省青训成果的全面检验，更为梯队建设提供了宝贵经验，必将有力助推贵州足球水平提升。”图为比赛现场。

福泉

本土乐队奏响城市文明新乐章

本报讯（福泉市融媒体中心 龙文芳 刘知顺）近日，“2025福泉——幸福源泉”文化旅游系列活动之“乐动福泉”音乐会在福泉市剧院广场火热开场。本土乐队“砾然计划”与“麦糖佬”轮番登台，以原创音乐带来视听盛宴，奏响城市文明新乐章。

现场气氛热烈，“砾然计划”率先登场，接连演绎《疯狂边缘》等多首原创佳作。作品融合摇滚、民谣与流行元素，歌词扎根本土，尽显福泉人对家乡的眷恋与对生活的热爱，瞬间点燃全场，观众随韵律挥舞手臂，掌声欢呼声不断。专程从遵义赶来的观众李睿感慨：“福泉把本土文化做得鲜活，让人感受到城市灵魂。”

新组建的“麦糖佬”乐队以独特雷鬼风格惊艳众人，凭借《麦糖佬》等曲目，用慵懒且富有张力的节奏带动全场摇摆，剧院广场化作欢乐海洋。

忠实粉丝张发美称全家都支持福泉活动，这些年节目质量提升，丰富了生活，还让城市更有魅力。这场音乐会不仅是艺术展演，更是城市文明建设的生动写照。

近年来，福泉深耕文化，打造特色文化矩阵，为本土音乐人搭建舞台，为市民提供精神滋养。多元文化供给重塑城市气质，让“幸福源泉”内涵更丰富。这场音乐会如夜空焰火，是福泉文化自信的宣言，也是文旅融合发展发展的新起点。

下图为演出现场。



独山百泉

首届“村运会”开幕



本报讯（独山县融媒体中心 王熠）近日，独山县百泉镇2025年首届“村运会”在百泉湖村拉外组热闹开场，千余名群众齐聚一堂，共享这场充满活力与欢乐的体育盛宴。本次运动会以“强体魄、聚民心、树新风”为主题，致力于丰富群众精神文化生活，推动全民健身与乡村振兴深度融合。

当日清晨，在激昂的旋律中，各村代表队整齐入场。开幕式上，运动员与裁判员代表庄严宣誓后，融合传统与现代元素的花灯舞、民族歌舞表演精彩上演，瞬间点燃现场气氛。随着哨声响起，篮球揭幕战拉开序幕，两支队伍激烈交锋，球员们攻防转换迅速，精准投篮不断，场边观众呐喊助威声此起彼伏，尽显乡村体育的蓬勃生机。

除紧张刺激的篮球赛，趣味运动项目也备受青睐。拔河比赛里，众人齐心协力，绳索间的较量考验着团队协作能力；池塘中“浑水摸鱼”妙趣横生，岸上欢声笑语不断；剥包谷比赛再现农事场景，选手们手法娴熟；男女背跑接力则展现出默契配合的温情。这些充满乡村特色的项目让现场变成欢乐的海洋，不少村民表示，把日常劳作变成比赛，既亲切又新颖，希望多举办此类活动。

据了解，本届“村运会”篮球赛分两个阶段进行，9月12日至14日、20日至21日，共有26支代表队、500余名选手参赛。此次运动会通过篮球赛、文艺展演、农事竞赛等形式，不仅传承了乡土文化，还注入了时代活力，以文体活动为纽带，增进邻里情谊，破除陈规陋习，培育文明乡风，为乡村振兴凝聚正能量。图为男女背跑接力。

罗甸

3500余名儿童迎来开学优惠“大礼包”

本报讯（罗甸县融媒体中心 李例 彭明伟）近日，新学期开始，罗甸县各公办、民办幼儿园迎来教育优惠“大礼包”，即大班幼儿享受学前一年保教费减免政策，全县3500余名儿童将成为这一政策的首批受益者。

“今年少交了1000余元保教费，不仅减轻了家庭压力，更感受到国家对孩子的关怀！”幼儿家长王美提起新政策，难掩喜悦，直为这一暖心惠民举措点赞叫好。罗甸县第一幼儿园作为州级示范公办园，这里的孩子们已开启新学期生活：吃点心、玩区角、做户外锻炼，校园里满是欢声笑语。而保教费的减免，让家长得以更安心地陪伴孩子成长。

为推动学前教育普及普惠、安全优质发展，今年7月，国务院办公厅印发《关于逐步推行免费学前教育的意见》。《意见》明确，自2025年秋季学期起，免除公办幼儿园学前一年在园儿童保育教育费。对在教育部门批准设立的民办幼儿园就读的适龄儿童，参照当地同类型公办幼儿园免除水平，相应减免保育教育费。民办幼儿园保育教育费高出免除水平的部分，幼儿园可以按规定继续向在园儿童家庭收取。目前，罗甸县已全面启动该项工作，根据幼儿园不同评级和城、乡、村差异，全县62所公办和民办幼儿园的3500多名大班幼儿，可享受学前一年保教费减免政策，生均标准从每人每月150元到400元不等。

“政策一出，我们就召集所有老师集中学习，然后让各班老师把好消息发到班级群里面，让家长们都知道了。我们财务人员经过把所有符合条件的孩子信息输入系统，让家长扫描专门制作的收费二维码，方便家长能够便捷地扫码报名，也让所有符合条件的孩子能够享受这样的好政策。”罗甸县第一幼儿园相关负责人说。

政策为家庭“减负”的同时，也有人担忧幼儿园办园成本增加会影响服务质量。为此，记者了解到，为确保免费政策的顺利实施，罗甸县财政部门将根据幼儿园因免费导致的收入减少情况，结合在园儿童人数和实际收费水平等因素给予幼儿园相应补助，切实保障基本公共教育服务水平，努力办好人民满意的教育。

“这项政策实是为民生负担做减法，为政府履职做加法。在政策实施过程中，我们教育部门还将持续加强政策宣传和业务指导，同时加强对幼儿园的监管，让所有符合条件的儿童都能享受到教育政策的红利，让‘幼有所育’既省心又暖心。”罗甸县教育局教育股相关负责人介绍。

平塘

养犬办证“一站式”服务点成立



本报讯（陈青美）日前，平塘县养犬办证“一站式”服务点揭牌成立，平塘县养犬管理便民服务将更集中、更高效。

平塘县养犬办证“一站式”服务点揭牌成立后，平塘县公安局、县综合行政执法局、县农业农村局、金盆街道办事处及宠物医院等单位将持续深化协作，加强服务点运营管理，确保疫苗接种规范、证件办理高效；通过社区宣传、线上科普等形式，普及依法养犬、文明养犬知识，引导市民主动参与规范养犬工作，以便民服务推动文明共治，为营造安全、整洁、和谐的城市环境奠定坚实基础。

据了解，该服务点整合多方职能，市民无需多头奔走，仅需在服务点即可一次性完成犬只健康检查、狂犬疫苗接种、信息登记建档及犬证、犬牌申领，彻底解决以往“多次跑、多部门跑”的难题，优化养犬管理服务流程，切实提升市民办事便捷度。图为揭牌仪式现场。